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prof. RNDr. Aleš Drápal, CSc.
Pedagogickou činnost prof. Drápala na MFF UK  lze zhruba rozdělit do dvou období. První období je od jeho příchodu na
fakultu v roce 1990 až do r. 2002 a druhé období od r.2002 do současnosti. V prvním období vedl v prvním dvouletí celkem
sedmkrát roční přednášku pro posluchače programu Matematika. Významná je rovněž řada výběrových přednášek
věnovaných speciálním částem teorie grup. V roce 1992 inicioval a dlouhou dobu vedl „Studentský a algebraický
seminář“. K výrazné změně v zaměření pedagogické činnosti prof. Drápala došlo počínaje školním rokem 2001/2002 v
souvislosti s přípravou a postupným zaváděním nového studijního oboru Matematické metody informační bezpečnosti
ve studijním programu Matematika. Zde inicioval a stále vede „Seminář z kombinatorické a finitní matematiky“ a „Seminář
z matematiky inspirované kryptografií“. Doktorské studium pod vedením prof. Drápala zatím úspěšně dokončilo 5
posluchačů, z toho dva z nich byli vedeni společně se zahraničním školitelem. V současné době vede 4 další posluchače
doktorského studia, jeden z nich opět současně studuje v zahraničí. Úspěšně vedl celkem 11 diplomových prácí.
            Vědecká práce prof. Drápala zahrnuje celkem 64 prací a je ji možno rozdělit do několika oblastí, z nichž uvedeme
zvláště práce věnované roli asociativního zákona v binárních strukturách (grupoidech, kvazigrupách a lupách). Jde
zejména o počty asociativních trojic prvků v různých konečných strukturách. Práce věnované Hammingově vzdálenosti
konečných binárních struktur (zejména grup a lup) a strukturní teorie souvisejících kombinatorických struktur (dvojic
výměnných částečných grupoidů). Tyto metody se staly východiskem pro definici a studium kombinatorických struktur
nyní známých jako „Latin trades“. Aleše Drápala lze považovat za zakladatele této teorie, která zdaleka ještě nedosáhla
zenitu. Značná část vědeckých výsledků Aleše Drápala se týká kombinatorických (a částečně geometrických) vlastností
konečných struktur. Jde o část kombinatorické algebry a v této oblasti dosáhl značného mezinárodního ohlasu (129
citací).
          


